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V roce 2018 jsme si připomněli 20 let fungování informačního centra v České Skalici, 15 let Centra 

rozvoje Česká Skalice (provozovatele Vily Čerych) a 10 let informačního centra pod křídly této 

organizace. Oslavu s výstavou k této příležitosti jsme uspořádali začátkem prosince za účasti zástupců 

významných organizací v České Skalici. 

H l a v n í  č i n n o s t  

V Z D Ě L Á V A C Í  S T Ř E D I S K O  V I L A  Č E R Y C H  

PÉČE O VILU ČERYCH A PŘILEHLOU ZAHRADU 

Na podzim roku 2018 jsme společně s majitelem Vily zrekonstruovali boční zdi u jižního schodiště do 

zahrady, zároveň jsme stavebně připravili dva nové vstupy do suterénu, jejichž dokončení je 

naplánováno na rok 2019. Finančně se na opravě bočních zdí podílelo ministerstvo kultury a Nadace 

rozvoje občanské společnosti, Centrum zajišťovalo koordinaci celé akce. Před hlavním vchodem Vily se 

zrenovovalo obloukové schodiště. Z důvodu pokročilého poškození velkého altánu vlivem počasí a 

povětrnostních podmínek byl altán vyspraven a staticky zajištěn do doby jeho celkové rekonstrukce, 

která proběhne pravděpodobně v roce 2020. Na opravu jsou průběžně pořádány crowdfundingové a 

charitativní akce, prozatím se však nepodařilo potřebnou částku na opravu sehnat. V zahradě jsme 

obnovili živý plot v prostorách mezi mateřskou školou a Vilou a pokračovali jsme ve výsadbě nového 

tisového plotu. Vyměnili jsme šest zašlých sloupovitých dubů za nové. Alpinium se dočkalo doplnění 

novými rostlinami a k treláži v rozáriu byly vysazeny dvě sazenice pnoucích plnokvětých růží. Pracovníci 

z ČEZu zkrátili dle potřeby břízy a tis u branky u mateřské školky tak, aby větve nepřekážely 

elektrickému vedení. Podařilo se také za přispění dárců zakoupit nový zahradní traktor. 

Většinu prací na zahradě se nám podařilo udělat díky obětavé práci dobrovolníků. 

AKCE VE VILE ČERYCH 

Vila Čerych hostila v uplynulém roce několik výstav. Tou první byla výstava obrazů Petra Vlčka s názvem 

Nahlédnutí nejen do krajiny Východních Čech. Úvodní slovo při vernisáži 4. května si vzal známý 

cestovatel Petr Voldán. Ten je znám také divákům České televize, pro kterou připravil několik dílů 

krátkých dokumentárních filmů z rozsáhlého cyklu Postřehy odjinud. Účast byla hojná, na sto 

návštěvníků. Na podzim jsme se ve spolupráci s Územním odborným pracovištěm Národního 

památkového ústavu v Josefově stali místem konání výstavy Architektura ve službách první republiky. 

Zobrazovala dvanáct panelů se stavbami vzniklými za první republiky v Královéhradeckém kraji. Vila 

Čerych byla její součástí. Se stejným tématem byla uspořádána přednáška, kterou vedl ředitel 

Územního odborného pracoviště Národního památkového ústavu v Josefově pan Ing. Jiří Balský. 

Výstava obrazů byla doprovodným programem také k jedné z našich největších akcí, Ceně Ladislava 

Čerycha, při níž každoročně děkujeme za přízeň a pomoc dobrovolníkům a podporovatelům Vily 

Čerych. Tentokráte šlo o obrazy významného českého malíře Miroslava Šaška. Příjemný podvečer 

hudebně doprovodili žáci z českoskalické pobočky ZUŠ Bedřicha Smetany Nové Město nad Metují. 

Cenu získali dlouholetí dárci a příznivci Vily Čerych – manželé Hrabíkovi, majitelé nedalekého 

rodinného zahradnictví. Do zahrady již věnovali několik okrasných a ovocných stromů, každoročně 

můžeme díky nim vyzdobit prostory letničkami. 

V rámci česko-polského projektu Dobré jídlo a dobrá hudba: náš společný jazyk vystoupil v zahradě 

druhou květnovou neděli český rodák Laco Deczi & Celula New York. Účinkovali také Little Company, 

Bystrzycki Kwartet Gitarowy a Factorial Orchestra. 



V druhý zářijový pátek proběhl Den otevřených dveří spojený s oslavou sta let založení Československé 

republiky. Návštěvníci si mohli prohlédnout interiér Vily i zahradu s doprovodným výkladem. Někteří 

využili možnosti zakoupit si upomínkové předměty, knihu o Vile Čerych nebo se občerstvit 

v prvorepublikové kavárně. Návštěvníky jsme přivítali v prvorepublikovém oblečení, dobovou 

atmosféru pomohly dotvořit automobily z Veteran Car Clubu Dvůr Králové nad Labem rozmístěné 

v zahradě. Součástí akce byla výstava dobového oblečení a historických hraček. Atmosféru 

dokreslovala hudba a zpěv v podání Jazz Bondu s Petrem Köpplem. Akci se nenechalo ujít téměř tři sta 

obdivovatelů Vily Čerych a první republiky. 

Již potřetí jsme první prosincovou sobotu uspořádali vánoční trhy. Ve stejný termín, ale již čtvrtým 

rokem přicházeli malí návštěvníci s rodiči na loutkové představení v podání divadelního souboru 

Maminy z Jaroměře. Trhů se zúčastnilo celkem devatenáct prodejců, z nichž někteří předváděli své 

řemeslo přímo na místě. Trhy jsme doplnili vlastním občerstvením a stánkem se zbožím z informačního 

centra. Příjemnou vánoční atmosféru si přišlo vychutnat téměř 450 návštěvníků. 

Během celého roku lákala Vila Čerych na řadu dalších kulturních akcí. Za tradiční již můžeme označit 

Relaxační malování s Danou Činčarovou, které za celý rok navštívilo 62 osob. Říjnovému Dýňování po 

česku počasí přálo. Děti si mohly s pomocí rodičů vyřezat strašidelné dýně, které bylo možné si na místě 

zakoupit. V zahradě na návštěvníky čekalo tvoření z přírodnin a jistě malí i velcí ocenili dýňové dobroty. 

V soutěži o nejhezčí výrobek či obrázek s dýňovou tematikou vyhrál již poněkolikáté kolektiv družiny 

ze Studnic. 

Rok 2018 přál ve Vile Čerych také kurzům. Hned v lednu se návštěvníci učili vyšívat s rybími šupinami 

za dozoru zkušené lektorky Andrey Kollové. Únor patřil v tomto směru mistryni v perníkářství PhDr. 

Daně Holmanové. Připravovalo se těsto na perníčky dle tradiční receptury a účastníci si mohli perníčky 

i nazdobit. Kurz Základy první pomoci byl pod vedením společnosti SAFRES Group s.r.o. uspořádán v 

červnu. Nevynechali jsme ani již tradiční letní kurz kaligrafie pod vedením Nikoly Klanicové. 

Vila lákala i řadou přednášek – úspěšná byla Růžová přednáška s panem Fetterem, dlouholetým 

pěstitelem růží, 6 tisíc kilometrů do Černobylu a Pobaltí a Tisíc tváří hrdého Japonska s Jaroslavem 

Pichem či přednáška o kamenech aneb Léčivé účinky kamenů s Pavlem Kynčlem. O Ptačím parku 

Josefovské louky přednášel pan Michálek z České společnosti ornitologické. Maroko – bránu do Afriky 

představil Tomáš Plecháč, redaktor MF Dnes. Mýty a pověstmi Českoskalicka uchvátil v červnu 

posluchače pan Richard Švanda. S povídáním na téma T. G. Masaryk – Cesta k samostatnému 

československému státu nás navštívila PhDr. Jana Hofmanová. O svém výletě Na Bramboře kolem světa 

nám přijeli povyprávět Kateřina Kadlusová a František Nykl.  

Vila Čerych patřila také koncertům těchto umělců: Duo ALTO – viola Dana Landová, violoncello Dita 

Holá, Ondřej Smeykal – didgeridoo, „Přicházení“ v podání Královéhradecké filharmonie, Zpívající mísy 

a Hudba v myšlenkách Masarykových v podání Jindřicha Macka (loutna) a Jitky Bašové (akordeon). 

Nemohlo chybět zářijové Fórum domácích muzeí, tentokrát XI. ročník s tématem tradice a památky 

kulinářské kultury, hody. Koledy ve Vile zazněly při celorepublikové akci Česko zpívá koledy. Poslední 

akcí roku 2018 byla 18. prosince výstava k natáčení filmu Odcházení. Návštěvníci mohli zapálit svíčku 

v zahradě u pietního místa při vzpomínce na úmrtí Václava Havla. Akce byla doplněna promítáním filmu 

o Václavu Havlovi. 

DOBROVOLNÍCI 

I v roce 2018 pokračovala spolupráce se společností Hestia – Centrum pro dobrovolnictví a webovým 

portálem zapojimse.cz. Přivítali jsme celkem 21 dobrovolníků ze společnosti ČSOB, a.s., celkem 7 



dobrovolníků z ČEZ a.s., 18 osob z T-Mobile, 1 nadšence z Generali a.s. a 5 osob z ČPP. Firemní 

dobrovolníci pomáhali se sezonním úklidem Vily, prořezávali uschlé větve, zastřihávali živý plot, pleli 

růžové záhony a prováděli terénní úpravy v zahradě. S pracemi na zahradě pomáhal příležitostně 

David.  

Celkem 52 firemních dobrovolníků; dobrovolníky celkem odpracováno 478 hodin. 

Firemní dobrovolníci odpracovali 416 hodin, David 62 hodin. Velice děkujeme a vážíme si jejich pomoci! 

Všem stálým i novým dobrovolníkům a dárcům velice děkujeme za jejich pomoc a moc si jí vážíme! 

R E G I O N Á L N Í  I N F O R M A Č N Í  C E N T R U M  

V roce 2018 jsme pokračovali v záležitostech, které jsme zahájili v minulých letech. Stále zlepšujeme 

webové stránky www.ceskoskalicko.cz sloužící k ucelené propagaci regionu, a to jak obsahově, tak co 

se týká uživatelského prostředí. Stále také prohlubujeme spolupráci s českoskalickými neziskovými 

organizacemi (opět jsme například byli sběrným místem pro dárky pro zvířátka z Farmy Dubno v rámci 

akce Vánoční nadílka pro zvířátka) a dalšími aktéry cestovního ruchu. V roce 2018 jsme například ve 

spolupráci s Hereckým muzeem vydali novou turistickou vizitku. Ve spolupráci s destinační společností 

Branka, o.p.s., a FS Barunka, z.s., jsme byli kontaktním místem pro aktivity tzv. Festivalu zážitků. 

Nadále se věnujeme propagaci bitvy u České Skalice, jež je z našeho pohledu zajímavým tématem 

v oblasti cestovního ruchu. V tomto ohledu si ceníme především osvědčené spolupráce s Komitétem 

pro udržování památek z války roku 1866, z.s., a 5. praporem polních myslivců, z.s. 

Bitvu u České Skalice jsme v roce 2018 propagovali i díky komentovaným prohlídkám, které jsme si pro 

návštěvníky České Skalice připravili každé prázdninové pondělí. Vzhledem k loňskému významnému 

výročí naší republiky jsme připravili rovněž prohlídky s tematikou prvorepublikové architektury v České 

Skalici. Díky spolupráci s paní Žanetou Černochovou a Miloslavou Smetanovou z Církve československé 

husitské se nám povedlo připravit pro účastníky prohlídek netradiční zážitek – výstup na věž Sboru 

Páně a nádherný výhled na město a jeho okolí.  

Stejně jako v minulých letech jsme ve spolupráci s panem starostou uspořádali setkání subjektů 

cestovního ruchu. To proběhlo v březnu 2018 a bylo zaměřeno především na diskuzi o novinkách 

v regionu a výměnu zkušeností mezi jednotlivými aktéry.  

Na základě pověření města jsme se zapojili také do realizace česko-polského projektu Čtvero ročních 

období, jejž město realizuje s polským partnerským městem Bardo. Jedná se především o koordinaci 

projektových aktivit, pomoc s administrativou a organizačním zajištěním akcí.  

Co se týká hodnocení našich služeb, prošli jsme jako certifikované informační centrum tzv. mystery 

shoppingem, který pro členská informační centra zajišťuje Asociace turistických informačních center. 

Jedná se o tajnou návštěvu informačního centra předem proškoleným pracovníkem, který následně na 

základě metodiky vyplní formulář se stanovenými kritérii. Hodnocena je nejen obsluha klienta, ale také 

vybavení informačního centra. V tomto testu jsme uspěli na 100 %, kontrolní návštěva proběhla bez 

jakýchkoli výhrad.  

Výsledky anonymního hodnocení našich služeb realizovaného přímo v prostorách IC jsou v letošním 

roce následující: 97 % hodnocení bylo pozitivních, 2 % neutrálních a 1 % negativních. Tento výsledek je 

o něco lepší než v minulém roce, na druhou stranu zde stále zůstává prostor pro zlepšení. 

16 656 turistů navštívilo RIC v roce 2018 z toho 421 cizinců 

http://www.ceskoskalicko.cz/


INFORMAČNÍ BOD RATIBOŘICE 

I v roce 2018 pokračovala sezonní činnost informačního bodu (IB) v kuželníku v Ratibořicích, jenž je 

součástí provozu Regionálního informačního centra. Provozování IB je umožněno díky smlouvě s MAS 

Mezi Úpou a Metují. 

Provoz IB jsme zahájili v dubnu a ukončili v měsíci říjnu. Celkem byl v provozu 158 dnů (včetně sobot a 

nedělí). Příjmy z tržeb v IB se podařilo navýšit o cca 25 % proti roku 2017 – celkem cca 640 000 Kč. 

Náklady na provoz IB v Babiččině údolí odpovídaly plánovanému rozpočtu. Provoz IB je zajišťován třemi 

osobami na základě dohody o provedení práce. Po celý čas službu vykonávala vždy 1 osoba.  

Informační bod v Ratibořicích bezplatně poskytuje široké veřejnosti informace o nabídce cestovního 

ruchu, službách včetně ubytování a stravování, kulturních a sportovních akcích, a to nejen v Babiččině 

údolí, ale i širším okolí. Pro zájemce jsou k dispozici tištěné propagační materiály. V nabídce nechybí 

ani suvenýry a regionální výrobky.  

Pro letní sezonu 2018 jsme zajistili dotisk velmi oblíbeného produktu – Babiččiných pohádek. Tento 

vlastní produkt je společně s Dědečkovými hádankami nejprodávanějším sortimentem.  

V rámci činnosti IB jsme i v roce 2018 pokračovali v pořádání dobročinných bazarů. Díky zájmu dárců i 

nakupujících se podařilo získat celkem 28 600 Kč. Vybrané prostředky byly použity společně s výnosy 

roku 2017 na návrh a tvorbu nového „Ratibořického betlému“, který jsme v době adventu představili 

široké veřejnosti.  

Rovněž v tomto roce pokračoval provoz interaktivní výstavy pro děti a mládež s názvem Báchorky a 

pohádky spisovatelky Boženy Němcové. Výstava, která je umístěna v prostorách ratibořického 

kuželníku, byla zájemcům k dispozici o letních prázdninách. Návštěvníci se prostřednictvím devíti 

hravých panelů seznamují s literární tvorbou Boženy Němcové.  

AKCE INFORMAČNÍHO BODU A REGIONÁLNÍHO INFORMAČNÍHO CENTRA V RATIBOŘICÍCH 

Pronajatý prostor ratibořického kuželníku dále využíváme jako zázemí pro kulturní a sportovní akce. 

Centrum rozvoje ve spolupráci s MAS Mezi Úpou a Metují, městem Česká Skalice a SK Nové Město nad 

Metují opět organizovalo jarní sportovní akci — Běh Babiččiným údolím, kterého se zúčastnilo 

rekordních 446 závodníků různých věkových kategorií.  

V dubnu Babiččino údolí tradičně ožívá Ovčáckými slavnostmi. Na desátém ročníku se opět sešli ovčáci, 

řemeslníci a tradiční výrobci, aby zde společně s návštěvníky oslavili Den Země. Součástí programu bylo 

představení různých plemen ovcí, ale i těch, kdo s nimi pracují – ať už se jedná o samotné chovatele, 

střihače nebo speciálně vycvičeného ovčáckého psa. Slavnost se neobešla bez ovčích produktů – sýrů, 

klobásek či klasických vlněných ponožek. Své umění předvedli také kováři, košíkáři, švadlenky 

i pletařky. Téměř u každého stánku byla tvořivá dílnička, kde si malí i velcí zájemci vyzkoušeli tradiční 

řemesla. Ovčácké slavnosti pořádáme ve spolupráci s Královéhradeckým sdružením Svazu chovatelů 

ovcí a koz a se Správou NKP SZ Ratibořice. 

Dalším programem, který kuželník již pátým rokem oživuje, je slavení adventního času. Ve dnech 6. až 

9. prosince se prostory kuželníku oděly do staročeského hávu a nabídly návštěvníkům bohatý program. 

Celý projekt je realizován za pomoci dobrovolníků. Kromě povídání kmotřiček o adventním čase a 

vánočních zvycích zazněly v kuželníku i koledy. Novinkou byl malovaný betlém od českoskalické 

výtvarnice PaedDr. Hany Vavřínové. Autorka zvolila ke Svaté rodině postavy z Babičky Boženy 

Němcové. Začala babičkou s vnoučaty, v betlému tak bylo osm hlavních postav. V Babičce se objevuje 



literárních postav nepočítaně, takže zamýšlíme v dalších letech ratibořický betlém rozšiřovat. Nechyběl 

ani vánoční trh a malé občerstvení.  

Všechny výše uvedené aktivity jsou již tradiční a oblíbené, proto počítáme i nadále v Babiččině údolí 

s jejich pokračováním.  

V Z D Ě L Á V Á N Í  

Ekologické výukové programy pro školy 

12 škol, 12 různých programů, 1 nový program, 952 účastníkohodin 

Nově realizovaným programem je řemeslná dílna Plstění vlny upravená pro předškolní děti a 1. stupeň 

ZŠ. Děti si vlastnoručně vyrobí mýdlo ve vlněném „kabátku“ technikou plstění za mokra. Zároveň se o 

tomto nepřekonaném materiálu dozvědí různé zajímavosti a také si zahrají na ovečky. 

3 nejčastěji realizované programy: „Než vyroste rostlinka aneb Podmínky života“, „Rybníček žabky 

Kuňky“ a „Co vypěstoval skřítek Tykvínek“. 

Nejčastěji jsme se setkávali s žáky ZŠ Česká Skalice, ZŠ a MŠ Radvanice a MŠ Jaroměř.  

Při tvorbě a realizaci programů pokračujeme ve spolupráci se Střediskem volného času Bájo Česká 

Skalice a organizací A Rocha – Křesťané v ochraně přírody, o.p.s. 

Osvětové akce pro veřejnost 

Férová snídaně – 6. ročník – 12. 5. 2018 

Tentokrát se parta podporovatelů fair trade sešla v ratibořickém kuželníku, aby zde posnídala 

jednohubky, domácí koláč, fairtradovou kávu a bylinný čaj. Dali jsme tak najevo, že podporujeme 

produkty, za něž pěstitelé dostali spravedlivě zaplaceno, při jejichž výrobě byl brán ohled na životní 

prostředí a nebyla zneužita dětská práce. 

Po celé republice se k happeningu připojilo 8 100 lidí na 172 místech. Akci koordinuje organizace 

NaZemi a Faitrade ČS. 

Víkend otevřených zahrad – 5. ročník – 10. 6. 2018 

Druhou červnovou neděli se brány prvorepublikové zahrady Vily Čerych otevřely sto padesáti 

zájemcům. Ti se zúčastnili komentovaných prohlídek, zahráli si společenské hry pro děti i dospělé 

(kuželky, pétanque nebo kubb) a občerstvili se v zahradní kavárně.  

Tato akce se koná v naší republice od roku 2010 a v roce 2018 se zapojilo 193 zahrad. Koordinuje ji 

společnost Průvodce parkem. 

Výstava na stromech – 4. ročník – 6. – 13. 10. 2018 

Plakátová výstava „Naše boty“ rozvěšená na stromy v zahradě upozornila na podmínky výroby bot 

v indické Agře a celý systém distribuce obuvi až do prodejen v naší republice. 

Po minulých ročnících, které se věnovaly kávě a banánům, jsou boty již podruhé tématem spojeným 

s naší každodenní spotřebou, které nám organizace NaZemi odkrývá v souvislostech.  

  



Dýňování po česku – Den dýní – 5. ročník – 11. 10. 2018 

Dýňování zahrnuje výukový program „Co vypěstoval skřítek Tykvínek“, ve kterém se děti z MŠ a 1. 

stupně ZŠ s tykvemi důkladně seznámily. A na Dnu dýní jsme dlabali a vyřezávali, prohlíželi obrázky 

s tématem tykví a ochutnávali dýňové speciality. Program zakončila osvětlená stezka vyzdobenou 

zahradou Vily Čerych. 

Slavnost stromů – 16. ročník – 20. 10. 2018 

Tentokrát jsme se přidali k mnoha lidem po celé republice, kteří v rámci kampaně „Stromy svobody“ 

zasadili pamětní strom ke stoletému výročí vzniku republiky. Naše lípa se nachází na prostranství pod 

hřbitovem v Malé Skalici a nelze přehlédnout, protože její opěrné kůly jsme při Slavnosti stromů natřeli 

v barvách trikolory. Ke kořenům jsme zakopali vzkaz v lahvi, zazpívali jsme jí a pan farář lípu slavnostně 

vysvětil. 

Kampaň uspořádala Nadace partnerství a v rámci ní bylo v republice vysazeno 2674 stromů. 

Na akcích výše celkem 332 návštěvníků. 

V e d l e j š í  č i n n o s t  

P R O V O Z  V I L Y  Č E R Y C H  

V návaznosti na stoleté výročí založení první republiky se Vila Čerych stala útočištěm nejen milovníků 

prvorepublikového stylu a architektury, ale také zájemců o pronájem unikátních prostor pro školení, 

semináře, kurzy, svatby, rodinné oslavy, ubytování či kulturní a společenské akce.  

Vzdělávací centrum Vila Čerych poskytuje svým klientům komplexní servis od pronájmu prostor přes 

ubytování až po celodenní stravování. Pro možnost rezervace ubytování ve Vile Čerych mohou 

návštěvníci od roku 2016 využít i webový portál Booking.com a Airbnb.com, k těmto v roce 2017 

přibyly webové portály Hotel.cz a Slevomat. Celkem se v roce 2018 ve Vile Čerych ubytovalo 932 osob, 

z čehož bylo 905 Čechů a 27 cizinců. Nocí bylo ve Vile strávených celkem 1917. 

V roce 2018 prostory Vily Čerych využili: Institut kognitivně behaviorální terapie – MUDr. Jan 

Zbytovský, JUNÁK - český skaut, Kurz kaligrafie – pí. Klanicová, Nová Trojka, Galerie Luxfer, EKS KURZY, 

Krajský úřad Královéhradeckého kraje, Nadace rozvoje občanské společnosti a další. 

V prostorách Vily a přilehlé zahrady si řeklo své „ANO“ 21 párů. Ve Vile se pořádalo z tohoto počtu 10 

svateb s celodenním pronájmem i ubytováním, 2 půldenní a 9 svateb s dvouhodinovým pronájmem. 

Gratulujeme! Celková tržba za služby spojené se svatbami činí 414 534 Kč. 

Byl zakoupen zahradní traktor. Část byla financována protiúčtem za starý traktor, zbytek finančním 

darem od Zuzany Rákosníkové, Georginy Steinsky a Prádelen Fišer. 

A G E N T U R A  R O Z V O J E  

Rok 2018 byl rokem dvou významných změn, které obě přišly s podzimem. V říjnu 2018 totiž jednak 

proběhly volby do obecních zastupitelstev, a kromě toho začala platit povinná elektronizace 

veřejných zakázek. 

Vzhledem k tomu, že agentura spolupracuje z největší části s představiteli samospráv, mají komunální 

volby a změny ve vedení municipalit významné dopady do sítě našich zákazníků. Některé kontakty 



přetrvají, jiné je ale nutné budovat v podstatě od začátku, neboť naše propagace je založena 

výhradně na důvěře a referencích, nikoli na investicích do reklamy. 

Významnou změnou byla i nutná elektronická komunikace při zadávání veřejných zakázek. Pro nás i 

pro zadavatele to znamenalo seznámit se s řadou rozmanitých, různě složitých a odlišně fungujících 

elektronických nástrojů, prostřednictvím kterých se přijímají nabídky, probíhá hodnocení a zajišťuje 

se většina komunikace mezi zadavatelem a zájemci o veřejnou zakázku. I přes dětské nemoci 

prozatím nenastaly žádné závažnější komplikace a do budoucna to snad přinese i skutečné 

zjednodušení a redukci papírování. 

Tradičně jsme administrovali širokou škálu výběrových řízení a stejně pestrá byla i paleta žádostí o 

dotaci. Největší akcí byla žádost o dotaci na kanalizaci a čističku odpadních vod v České Metuji, velmi 

zajímavou prací byla i dotace na opravu fasády jedinečného Dientzenhoferova kostela sv. Prokopa 

v Bezděkově. 

Kromě administrace veřejných zakázek se v této oblasti věnujeme i vzdělávací a osvětové činnosti. 

V minulém roce jsme pro zaměstnance radnice v Novém Bydžově uspořádali kurz, který obsahoval 

celkem 32 vyučovacích hodin. 

Celkem 54 úspěšně zpracovaných žádostí o dotaci z fondů EU, projekty za 367 milionů Kč. 

13 realizovaných výběrových řízení za rok 2018 

P R O D E J  V S T U P E N E K  A  Z Á J E Z D Ů  

Prodej vstupenek a zájezdů jsou služby, které Regionální informační centrum poskytuje především 

pro místní občany. Ti si tak mohou zajistit svou dovolenou či kulturní zážitek, aniž by museli jezdit do 

okolních měst. 

Cestovní agentura v současnosti nabízí zájezdy více než 30 prověřených cestovních kanceláří se 

zaměřením na pobytové i poznávací zájezdy. Nabídku se snažíme dále rozšiřovat i dle požadavků 

našich klientů. 

Předprodej vstupenek je realizován prostřednictvím online vstupenkových portálů – Ticketportal, 

Ticket Art, Ticketstream a Vstupenky.cz. Kromě celorepublikové nabídky se soustředíme i na kulturní 

zařízení v okolí – prodáváme vstupenky na představení v rámci projektu Náchodský Swing uvádí, do 

náchodského Beránku a představení pořádaná Městským kulturním střediskem v Červeném Kostelci. 

Nově jsme zavedli předprodej na akce Kulturního a informačního střediska Hronov.  

106 osob vycestovalo v roce 2018 na dovolenou díky naší cestovní agentuře 

  



R e a l i z o v a n é  p r o j e k t y   

- Dotace – město Česká Skalice 

o Za kulturou do prvorepublikové Vily Čerych 

o Společně pro lidi a přírodu 

o Rozšíření služeb pro zákazníky RIC a IB Ratibořice 

o Babiččino údolí – výlet na celý den 

o Domácí muzea 

- Dotace – KÚ KHK 

o Vítejte v Zážitkové zahradě Vily Čerych 

o Profesionalizace chodu RIC  

o Vila Čerych ožívá kulturou 

o Zaměstnaný absolvent 

- Dotace od Úřadu práce 

 

Č l e n s t v í ,  s p o l u p r á c e  

Asociace veřejně prospěšných organizací (AVPO) – http://www.avpo.cz/  

Krajská organizace Spolku pro obnovu venkova Královéhradeckého kraje – 

http://www.obnovavenkova.cz/  

Místní akční skupina Mezi Úpou a Metují – http://www.meziupouametuji.cz/  

Oborová platforma nevládních ekologických organizací – http://www.zelenykruh.cz/  

Poradní sbor EVVO Královéhradeckého kraje 

Sdružení středisek ekologické výchovy Pavučina – http://www.pavucina-sev.cz/  

Platforma rozvoje NNO – http://platformanno.weebly.com/  

Asociace turistických informačních center ČR – http://www.aticcr.cz  

  

http://www.avpo.cz/
http://www.obnovavenkova.cz/
http://www.meziupouametuji.cz/
http://www.zelenykruh.cz/
http://www.pavucina-sev.cz/
http://platformanno.weebly.com/
http://www.aticcr.cz/


O r g a n i z a č n í  s t r u k t u r a  

Z A K L A D A T E L É   

Jiří Kmoníček 

Květa Ležovičová 

Ing. arch. Zuzana Rákosníková 

Ing. Eva Vízková 

S T A T U T Á R N Í  O R G Á N  –  Ř E D I T E L  

Jiří Kmoníček 

Č L E N O V É  S P R Á V N Í  R A D Y  

Ivan Češka – předseda správní rady 

Bc. David Línek 

Ing. arch. Zuzana Rákosníková 

Veronika Velacková 

Mgr. Lukáš Vízek, Ph.D. 

Č L E N O V É  D O Z O R Č Í  R A D Y  

Květa Ležovičová – předsedkyně dozorčí rady 

Mgr. Jitka Kumpoštová 

PaedDr. Ladislav Skořepa 

  



Z A M Ě S T N A N C I  

V roce 2018 pracovalo ve společnosti 10 zaměstnanců v pracovním poměru, 2 externisté, 3 

pracovnice byly na rodičovské dovolené a jedna uvolněná pro výkon funkce starostky. 

Jiří Kmoníček – ředitel o.p.s., manažer regionálního rozvoje 

Michal Kudrnáč – manažer Agentury rozvoje, externista  

Radka Jansová – zodpovědná pracovnice Regionálního informačního centra 

Terezie Netrestová – manažerka/lektorka EVVO, externistka 

Aneta Zvarová – manažerka provozu  

Lucie Kupková – projektová manažerka, od února 2016 na rodičovské dovolené 

Markéta Tölgová – asistentka provozu vzdělávacího střediska 

Markéta Lajská – asistentka provozu vzdělávacího střediska  

Květa Ležovičová – provoz Informačního bodu Ratibořice 

Petr Kratěna – pracovník provozu, do dubna 2018 

Pavla Dušková – na rodičovské dovolené 

Tereza Vaňková – na rodičovské dovolené, návrat v říjnu 2018 

Veronika Velacková – uvolněná pro pozici starostky 

Anna Borsová – květen–listopad 2018 

Sabina Štelbaská – pracovnice Regionálního informačního centra, od října 2018 

 

 

Součet tří nejvyšších ročních mezd v organizaci (včetně odvodů) 917 422 Kč 

  



H o s p o d a ř e n í  

V Ý N O S Y  V  Č L E N Ě N Í  P O D L E  Z D R O J Ů  ( V  T I S .  K Č )  

Celkem výnosy v hlavní činnosti  2 257 tis. Kč 

 - Tržby za vlastní výkony a zboží 1 589 tis. Kč 

 - Ostatní výnosy 289 tis. Kč 

 - Provozní dary  119 tis. Kč 

 - Provozní dotace  260 tis. Kč 

Celkem výnosy ve vedlejší činnosti  2 541 tis. Kč 

 - Tržby za vlastní výkony a zboží  2 276 tis. Kč 

 - Ostatní výnosy  14 tis. Kč 

 - Provozní dary  52 tis. Kč 

 - Provozní dotace  199 tis. Kč 

 

N Á K L A D Y  V  Č L E N Ě N Í  P O D L E  Z D R O J Ů  ( V  T I S .  K Č )  

Celkem náklady na plnění obecně prospěšných cílů  tis. Kč  

Celkem náklady pro plnění doplňkových činnosti  tis. Kč  

Celkové náklady na vlastní činnost organizace  tis. Kč 

 

Náklady na odměny ředitele  108 tis. Kč 

Odměny členů správní rady a členů dozorčí rady 0 tis. Kč 

 

V Ý V O J  A  S T A V  F O N D Ů  ( V  T I S .  K Č )  

V roce 2018 nebyl žádný pohyb v rámci fondů účetní jednotky.  

 

 

 

  



S T A V  M A J E T K U  A  J E H O  S T R U K T U R A  ( V  T I S .  K Č )  

Popis k 1.1.2018 změna k 31.12.2018 

Dlouhodobý nehmotný majetek 0 0 0 

Dlouhodobý hmotný majetek 2013 1 2014 

Dlouhodobý finanční majetek 0 0 0 

Oprávky k dlouhodobému majetku -633 -102 -735 

Zásoby 385 55 440 

Pohledávky 568 -247 321 

Krátkodobý finanční majetek 201 4 205 

Jiná aktiva 185 295 480 

Majetek celkem 2 719 6 2 725 

 

S T A V  Z Á V A Z K Ů  A  J E J I C H  S T R U K T U R A  ( V  T I S .  K Č )  

Popis k 1.1.2018 změna k 31.12.2018 

Dlouhodobé závazky celkem 592 -69 523 

Krátkodobé závazky celkem 836 273 1109 

Jiná pasiva 211 -52 159 

Závazky celkem 1 639 152 1 791 

 

P Ř E H L E D  P O S K Y T O V A T E L Ů  D O T A C Í  V  R O C E  2 0 1 8  

Dotace z Úřadu práce ČR v celkové výši 198 579 Kč 

Dotace od města Česká Skalice v celkové výši 76 000 Kč 

Dotace od Krajského úřadu KHK v celkové výši  184 200 Kč 

Podrobnější informace týkající se hospodaření společnosti jsou uvedeny v příloze této zprávy. 

  



P o d ě k o v á n í  

Děkujeme našim podporovatelům za příspěvky a dary: 

MUDr. Jan Zbytovský, s.r.o. – IKBT 

BN International, s.r.o. 

Nadace rozvoje občanské společnosti 

Město Česká Skalice 

DLNK s.r.o. 

Manželé Hrabíkovi – Zahradnictví Hrabík 

Královéhradecký kraj 

Prádelny Fišer s.r.o. 

 

Za pomoc a milou spolupráci děkujeme 

Georgině Steinsky za její zájem o Vilu Čerych a finanční dar na pořízení zahradního traktoru, Zuzaně 

Rákosníkové za architektonickou pomoc při obnově interiérů Vily Čerych a finanční dar na pořízení 

zahradního traktoru, Evě Vízkové za odbornou pomoc při obnově zahrady, BN International s.r.o. nejen 

za finanční dar, ale také za celoroční tisk propagačních bannerů, skautům z České Skalice, Elišce 

Karešové za grafické práce, Irence a Davidovi za celoroční pomoc s pracemi na zahradě, Jídelně Na 

růžku – Pavlu Zikmundovi za spolupráci a podporu při kulturních akcích, českoskalické matrice za její 

milý přístup při konání svateb ve Vile Čerych, Martině Horké a SVČ Bájo za pomoc při EVVO 

programech, manželům Hrabíkových za příspěvek na duby a květiny na výzdobu areálu, Sabině Kvak a 

Duran catering za koordinační a cateringové služby při svatbách, Janě Šindelářové za pomoc 

s úklidovými pracemi při provozu Vily Čerych a darovaný lustr a koberec, panu Hablemu za zapůjčení 

párty stanů na vánoční trhy se slevou, Úřadu práce v Náchodě za spolupráci při získávání nových 

pracovníků, Daně Činčarové, Kateřině Voňkové, Jaroslavu Pichovi, PhDr. Daně Holmanové, Andree 

Kollové, Tomáši Plecháčovi, Petru Vlčkovi, českoskalické pobočce ZUŠ B. Smetany v Novém Městě nad 

Metují, NPÚ Josefov a dalším jako přednášejícím či lektorům nebo vystavovatelům při kulturních akcích 

ve Vile Čerych, SVČ Bájo a A Rocha – Křesťané v ochraně přírody, o.p.s., za spolupráci na výukových 

programech, Gabriele Janákové, Filipu Laštovicovi a Marku Netrestovi za lektorování výukových 

programů; organizacím NaZemi, Průvodce parkem a Nadace partnerství za koordinaci 

celorepublikových akcí, Hance Holečkové a Daniele Erychlebové za pomoc v Regionálním informačním 

centru a na akcích, Anně Řehákové, Heleně Skořepové, Heleně Ducháčové a dalším za pomoc při 

programech v ratibořickém kuželníku, Milanu Domáňovi ze Svazu chovatelů ovcí a koz ČR, Ivanu 

Češkovi ze SZ Ratibořice a dalším za pomoc při zajištění akce Den Země aneb Ratibořické ovčácké 

slavnosti, Tomáši Vondryskovi za provázení komentovaných prohlídek, Žanetě Černochové a Miloslavě 

Smetanové za vstřícnost k návštěvníkům námi pořádaných komentovaných prohlídek, regionálním 

patriotům, kteří přispěli svými dary do Dobročinného bazaru, který tradičně pořádáme v Babiččině 

údolí, a všem ostatním nejmenovaným dobrovolníkům, brigádníkům a podporovatelům, kteří nám 

laskavě a ochotně po celý rok pomáhali… 


